
Παναγιώτης Μαυροειδής

Φαίνεται θέατρο του παραλόγου, αλλά δεν πρόκειται για αυτό.

Προξενούν εντύπωση σε πολλούς, δύο πολιτικά παράδοξα.

Πρώτο: όσο ο ΣΥΡΙΖΑ ορκίζεται ότι όχι μόνο δεν σκοπεύει σε αποχώρηση από την ευρωζώνη, αλλά δεν
έχει ούτε καν σχέδιο …δ για την περίπτωση που το επιδιώξουν άλλοι ή όπως λένε ‘’ατυχήματος’’, τόσο η
ΝΔ από το πρωί μέχρι το βράδυ τον παρουσιάζει σαν ακροαριστερή επικίνδυνη δύναμη έτοιμη να διαλύσει
το οικοδόμημα του σύγχρονου καπιταλισμού και των οργανώσεων του.

Δεύτερο: όσο ο ΣΥΡΙΖΑ ορκίζεται ότι δε θα πειράξει ούτε κατά ένα ευρώ τον πλούτο του κεφαλαίου π.χ.
με αύξηση της φορολογίας του, τόσο η ΝΔ από το πρωί μέχρι το βράδυ τον παρουσιάζει σαν μπολσεβίκικη
δύναμη που θα αρπάξει τις καταθέσεις και τα σπίτια των πλουσίων και των μεσοαστών μέσα σε μία
νύχτα.

Βρήκαν μαλακωσιά και βαράνε άνετα και εκ του ασφαλώς.

Όσο ο ΣΥΡΙΖΑ δηλώνει υποταγή, τόσο τον τραβάνε στο βούρκο, επιχειρώντας να τον εκθέσουν, να τον
λασπώσουν, φυσικά και να τον πλήξουν εκλογικά.

Τι επιδιώκουν; Είτε πλήττοντας την αξιοπιστία του και κινδυνολογώντας, να αποτρέψουν την εκλογική
τους ήττα, πράγμα αδύνατο πλέον, είτε να σιγουρέψουν ότι θα τον έχουν 100% δεσμευμένο και στο χέρι.

Βρήκαν και τα κάνουν.

Ποιος αλήθεια όμως κούρεψε τις καταθέσεις στην Κύπρο; Μια αριστερή κυβέρνηση που ξεκίνησε
αντάρτικο ενάντια στους άρχοντες της Ευρωζώνης και της ΕΕ και τιμωρήθηκε παραδειγματικά;

Καμία σχέση!

Να δύο πράγματα που η κυρία Σπυράκη που το παίζει Ναπολέων της ενημέρωσης, θα πρέπει να θυμηθεί:

Πρώτο: Το κούρεμα των καταθέσεων στην Κύπρο (αρχική απόφαση για 6,7% για καταθέσεις έως 100.000
€ και 9,9% για καταθέσεις που υπερβαίνουν τα 100.000 €), το αποφάσισε, το επέβαλε με ωμό εκβιασμό
και το εκτέλεσε ο επίσημος μηχανισμός της ευρωζώνης.

Το ανακοίνωσε ο Μισέλ Μπαρνιέ μέσω Twitter (!) στις 3 τη νύχτα στις 16 Μαρτίου 2013

Ήταν η πρώτη απόφαση των ιθυνόντων της Κομισιόν, του Ευρωκοινοβουλίου και των εκπροσώπων των
υπουργών Οικονομικών, να συμπεριλαμβάνεται στο εξής στο πακέτο ‘’διάσωσης’’ τραπεζών το κούρεμα
των καταθέσεων (bail in).

‘’Το «κούρεμα» των τραπεζικών καταθέσεων, που εφαρμόσθηκε με το πρόγραμμα διάσωσης της
Κύπρου, μπορεί να επαναληφθεί οπουδήποτε αλλού στην Ευρωζώνη, καθώς συνιστά «προηγούμενο»,
αναφέρει σχετικά σε έκθεσή του ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Standard & Poor’s (S&P).
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Δεύτερο: Πρόεδρος της Κύπρου ήταν ο Νίκος Αναστασιάδης με κυβέρνηση ΔΗΣΥ δηλαδή του δεξιού
‘’αδελφού’’ κόμματος της ΝΔ.

Το Κυπριακό κοινοβούλιο αρχικά αρνήθηκε το κούρεμα, επιχειρώντας τη γνωστή ‘’διαπραγμάτευση’’.
Δηλαδή, χωρίς έστω να απειλήσει με αποχώρηση από την ευρωζώνη, ζήτησε έλεος από αυτήν. Παρά το
γεγονός ότι σε αυτή την τακτική επιτεύχθηκε ‘’εθνική ενότητα και συναίνεση’’, με στήριξη και από την
αριστερά, η ευρωζώνη τους εξευτέλισε κυριολεκτικά επιβάλλοντας την επομένη μέρα μια συμφωνία με
ακόμη βαρύτερους όρους ( κούρεμα κατά 40% οι καταθέσεις των κυπριακών τραπεζών που υπερβαίνουν
τα 100.000 €)

Στην Κύπρο λοιπόν, δεν οδήγησε σε συμφορά η αντίσταση και η ρήξη, αλλά αντίθετα η λογική
της ‘’διαπραγμάτευσης’’, με προ-ανακοινωμένη την κατάθεση των όπλων. Αυτή για την οποία
μιλούσε ο Σαμαράς πριν εκλεγεί, η ίδια για την οποία κάνει λόγο ο ΣΥΙΖΑ σήμερα, με τον Τσίπρα να
δηλώνει με σιγουριά ότι ‘’θα μιλήσουμε, θα πείσουμε τους εταίρους μας, η Μέρκελ θα συμφωνήσει μαζί
μας’’.

Στην Κύπρο δεν έκανε το κούρεμα των καταθέσεων η αριστερή πολιτική, αλλά η ευρωζώνη, επί
μιας δεξιάς κυβέρνησης, με τη συνενοχή μιας αριστεράς που έστερξε να την στηρίξει σε μια στάση
βέβαιης ήττας.

Είναι απορίας άξιον πως και ο ΣΥΡΙΖΑ δεν υπενθυμίζει στη ΝΔ (αλλά και στον εαυτό του!) τι και πως έγινε
στην Κύπρο με το κούρεμα των καταθέσεων…

Όποιος βρίσκεται σε πόλεμο και απλά κάνει το σταυρό του ζητώντας έλεος, είναι όχι απλά χαμένος αλλά
αποκεφαλισμένος.

Όχι μόνο η αντικαπιταλιστική αριστερά και η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αλλά και η κοινή λογική, λέει τούτο:

Δεν μπορεί να είναι γεμάτες και οι δύο τσέπες. Είτε θα αφαιρεθεί πλούτος, ιδιοκτησία και εξουσία
από το μεγάλο κεφάλαιο, είτε οι εργαζόμενοι και οι νέοι θα πεινάσουν και θα ζήσουν μέσα στην
αναξιοπρέπεια.

Ευρωζώνη, προγράμματα δημοσιονομικής προσαρμογής και αξιοπρεπής ζωή, με δουλειά,
μισθό, πολιτισμό, δημοκρατία και δικαιώματα για όλους, δεν συμβιβάζονται. Διαλέγει κανείς και
παίρνει.

ΥΓ: Με την ευκαιρία, αν η κ. Σπυράκη, έχει εύκαιρη μία απάντηση για το τι στάση κράτησε η κυβέρνηση
στο Συμβούλιο Υπουργών Οικονομικών για το κούρεμα των καταθέσεων στην Κύπρο, ας μας την
κοινοποιήσει…

 

*Υποψήφιος με το ψηφοδέλτιο ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ στην εκλογική περιφέρεια Αττικής


